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         Darmstadt, den 9.5.2014

Liebe Mitglieder,
liebe Freundinnen und Freunde unserer Gesellschaft,

das Jubiläumsjahr unserer Gesellschaft für Christlich-Jüdische Zusammenarbeit, das 60. Jahr ihres Bestehens, ist schon weit vorangeschritten. Wir hoffen, dass Sie sich als Termin für unser Jubiläums​fest 
Samstag, den 15. November 2014
vorgemerkt haben. Ab 19.00 Uhr wollen wir in der Evangelischen Stadtkirche ein würdiges Fest feiern mit allen unseren Mitgliedern, mit Freunden und Freundinnen, Gönnern unserer Gesellschaft sowie allen, denen die jüdisch-christliche Zusammenarbeit wichtig ist. Die Darmstädter Klarinettistin Irith Gabriely und der Michelstädter Organist Hans-Joachim Dumeier bieten an diesem Abend Ausschnitte aus ihrem Programm „Church meets Synagogue“ dar. Der Chor der Jüdischen Gemeinde Darmstadt wird singen. Es werden Grußworte gesprochen, u.a. von Oberbürgermeister Jochen Partsch, vom Präses der Synode der Evangelischen Kirche in Hessen und Nassau, Dr. Ulrich Oelschläger, und dem Pfarrer von St. Ludwig, Dr. Thomas Krenski. Ferner werden wir unsere Festschrift vorstellen, mit der wir das Darmstädter christlich-jüdische Miteinander der letzten 60 Jahren beleuchten wollen. Erste Artikel sind fertig, die anderen in Arbeit. Noch ist die Finanzierung unseres Buchprojektes nicht gesichert. Die Bürgerstiftung Darmstadt hat uns schon vorab den erfreulichen Betrag von 4.000,00 € überwiesen. Dafür sind wir sehr dankbar! Wir hoffen, dass weitere Sponsoren diesem guten Beispiel folgen werden. Eine Privatperson hat uns 1.000,00 € zukommen lassen, aus dem Kreis unserer Mitglieder und Freunde erhielten wir bisher insgesamt 625,00 €, von der Sparkasse 300,00 €. Dafür danken wir allen sehr herzlich. 
Zur Verwirklichung unseres für Darmstadt einmaligen Projekts sind wir aber auf weitere Spenden angewiesen. Wir erbitten diese auf unser Spendenkonto bei der Stadtsparkasse Darmstadt, Kto.-Nr. 18 00 80 17; BLZ 508 501 50; IBAN: DE 5085 0150 0018 0080 17 (Stichwort: Jubiläum).
Noch zwei Monate lang ist im Amtsgericht Darmstadt die Ausstellung „Verstrickung der Justiz in das NS-System 1933-1945. Forschungsergebnisse für Hessen“ zu sehen. Mit der finanziellen Unterstüt​zung des Lions Clubs Darmstadt und dank der akribischen Arbeit von Dr. Thomas Lange, dem Leiter unserer Alexander-Haas-Bibliothek, konnten wir die Ausstellung, die bereits in mehreren hessischen Städten zu sehen war, speziell für die Darmstädter Präsentation um vier hochinformative Schautafeln zum Thema „Justiz in Darmstadt vor und nach 1945“ erweitern. Diese Tafeln fanden in der Presse, im Darmstädter Echo wie in der Frankfurter Allgemeinen Zeitung, eine besondere Resonanz. Zur Er​öffnungsveranstaltung am 10.4. durften wir leider unsere Mitglieder und Freunde nicht einladen, da die Plätze von Seiten des Justizzentrums fast vollständig belegt wurden. Wie wir erfahren haben, ist Mitgliedern unserer Gesellschaft der Zutritt zur Eröffnungsveranstaltung – obwohl diese tags zuvor in der Presse angekündigt worden war – verwehrt worden, da sie keine Einladung vorweisen konnten. Das finden wir sehr bedauerlich, zumal nicht alle angemeldeten Personen erschienen waren und einige Plätze frei blieben. Unsere Versuche zur Öffnung der Veranstaltung sind im Vorfeld leider gescheitert. Alle Betroffenen bitten wir um Nachsicht! Die Ausstellung sich anzuschauen, lohnt sich aber allemal. Als Mitveranstalter laden wir Sie herzlich dazu ein. Zum Begleitprogramm der Ausstel​lung gehören vier Vorträge und Führungen, die Sie in dem beigelegten Flyer näher angekündigt fin​den.
Zu den Pflichten eines Vereins gegenüber dem Finanzamt wie auch gegenüber dem uns fördernden Kultusministerium gehört die Abhaltung einer alljährlichen Mitgliederversammlung mit Bericht des Vorstands über die Tätigkeiten der Gesellschaft, Bericht der beiden Rechnungsprüferinnen, der Ent​lastung des Vorstands und mit satzungsgemäß notwendigen Wahlen. Was gelegentlich als lästig er​scheint, ist also gesetzlich vorgeschrieben. Unsere diesjährige Mitgliederversammlung findet am
Montag, den 2.6.2014 um 19.30 Uhr im Offenen Haus, Rheinstr. 31,
statt. Im „Vorprogramm“ werden wir die Arbeit des Auerbachers Synagogenvereins und des Vereins der Erfeldener Synagoge vorgestellt bekommen. Wir hoffen auf eine rege Beteiligung Ihrerseits. Näheres zur Mitgliederversammlung siehe unten.
Zu guter Letzt möchten wir diejenigen, die ihren Jahresbeitrag noch nicht entrichtet haben, bitten, diesen auf unser Konto 54 66 74 bei der Sparkasse (BLZ 508 501 50) [IBAN DE63 5085 0150 0000 5466 74] zu überweisen.

Einladung zur Jahresmitgliederversammlung

Montag, 2. Juni 2014, 19.30 Uhr, Offenes Haus. Evangelisches Forum, Rheinstr. 31

Tagesordnung:

Zu Beginn: Vorstellung von zwei Synagogenvereinen/-initiativen in der Region Darmstadt über die Ziele ihrer Arbeit und über ihre Vorhaben in den nächsten Jahren: durch Frau Dr. Angelika Köster-Loßack (1. Vorsitzende des Auerbacher Synagogenverein) und Pfarrer i.R. Walter Ullrich (Erfeldener Synagoge, 1. Vorsitzender des Fördervereins Jüdische Geschichte und Kultur im Kreis Groß-Gerau)
Ab 20.30 Uhr

TOP 1 
Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

TOP 2 
Genehmigung des Protokolls der letzten Mitgliederversammlung am 2. Juni 2013

TOP 3 
Bericht des Vorstands

TOP 4 
Bericht der Alexander-Haas-Bibliothek

TOP 5 
Jahresrechnung 2013 mit Bericht der beiden Rechnungsprüferinnen

TOP 6 
Entlastung des Vorstands

TOP 7 
Wirtschaftsplan 2014

TOP 8 
Wahlen:

1. Vorstandsmitglieder

1.1 Wahl der/s jüdischen, evangelischen und katholischen Vorsitzenden

1.2 Wahl von bis zu drei Beisitzern

1.3 Wahl einer Schatzmeisterin bzw. eines Schatzmeisters
2. Wahl von zwei Rechnungsprüferinnen / Rechnungsprüfern für die Rechnungsjahre 2014 und 2015 
3. Wahl einer/s Ehrenvorsitzenden

TOP 9
Ehrungen

TOP 10
Verschiedenes

Zur Mitgliederversammlung laden wir alle Mitglieder und Freunde unserer Gesellschaft herzlich ein. Gäste sind willkommen. Stimmberechtigt sind die Beitrag zahlenden Mitglieder unserer Gesellschaft.
Mit freundlichen Grüßen
Godehard Lehwark (geschäftsführendes Vorstandsmitglied)

Tel. 06151 – 59 18 17
E-Mail: cg.lehwark@t-online.de
